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4. (h) na/maimd
un cing dix  cinquante
cent cinqcents mille

|

Camiment] e o e o ?

-| » Si on met deux chiffres cote a cote : on les additionne.
Exemple Il (1+1)=2

Exemple : XI (10+1) = 11

On ne peut mettre que 1, 2 ou 3 « | » aprés un chiffre.

* Si on met un petit chiffre avant un grand : on le soustrait.
Exemple :1X (10-1) =9

On ne peut mettre qu’un seul « | » avant un chiffre.

-| * Si on met un petit chiffre aprés un grand : on les additionne aussi.
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2. eoolécgeo

Comment savoir le siecle gui correspond a une date donnée ?

e |l faut prendre le nombre de centaines qu'il y a dans I'année de la date et y ajouter 1.

Exemples :
1492 (Découverte de I'Amérique) : 1492 : on prend le nombre de centaines (14) et on i

ajoute 1: c'est le 15éme siecle.

1805 (Défaite a Trafalgar) : 1805 : on prend le nombre de centaines (18) et on ajoute 1: |

c'est le 19éme siécle.

Et avant Jésus Christ ?
e ('est la méme chose et on précise que le siécle est situé avant Jésus-Christ.

Exemples :
- 122 (Premieres colonies romaines dans la partie méridionale de la Gaule) :- 122 (1 et on

ajoute 1) : 2eme siecle avant JC.

-52 avant JC (Vercingétorix & Alésia dépose les armes devant César) : -52 (0 + 1) : 1er siécle
avant JC.
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